

По благословению
епископа
Муромского и
Вязниковского
НИПА

С В Е Ч А
П Р А В О С Л А В Н А Я С Т Р А Н И Ц А

Выпуск
сорок
Третий

Приход храма
прп. Сергия и
Никона
Радонежских
п. Красная
Горбатка

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Скоро учебный год!

Заканчивается лето, в это время родители ведут своих детей в храмы, чтобы причастить их Святых Христовых Таин перед началом учебного года. Прекрасное, светлое и важное дело. Во всех храмах Русской Православной Церкви в конце августа служатся молебны об учащих и их учащихся. Хорошо поступают те, кто «прибегают» к Богу за Его благодатной помощью в трудном деле обучения множеству знаний и навыков. Есть и особые покровители в учебе: Пресвятая Богородица и Ее икона «Прибавление ума», а также преподобный Сергей Радонежский. Только успех наступает тогда, когда соединяются в постоянстве собственное прилежание ребенка в учении и помощь все знающего и все содержащего Бога – Творца всего мира видимого и невидимого. Ключевое здесь – постоянство. Что толку, если сильно замерзший человек на 5-10 минут зайдет в тепло? И Господь Иисус Христос: «...а вы хотели малое время порадоваться при свете его» (Ин. 5, 35). Если родители хотят просвещения своим детям, а педагоги умения в научении, чаще, как можно чаще, приходите в Церковь, которая есть училище благочестия. Причащайтесь Животворящих Христовых Таин не раз в году, тогда плоды этих трудов будут великими. Помощи Пресвятой Богородицы всем учащимся. Педагогам же еще и терпения, душевного спокойствия, здравия. Пусть Божье благословение пребудет на всех благочестивых тружениках.
Протоиерей Артемий Студентов

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Из проповеди на Успение Пресвятой Богородицы

Дорогие братья и сестры, взирая на блаженное успешное Богоматери, потщимся и сами усердием в добродетельной жизни и презрением к пороку сделать свою кончину мирной. Чем достигла столь блаженной кончины Пресвятая Дева? – Чистотой целомудрия, строгостью воздержания, постоянством в молитве, смирением и терпением в трудных обстоятельствах, упованием на Промысл Божий. Поэтому, подражая примеру Богоматери, идите путем тесным, который приводит к вечной жизни. Да, действительно, на этом пути необходимо терпение. И потому, укрепляясь надеждою на Бога, терпите в счастье, чтобы не увлечься обольщением, терпите и в несчастье, чтобы не впасть в малодушие среди тяжких испытаний. Терпите все скорби и болезни и все трудности, какие надобно терпеть, чтобы устоять на праведном пути. Ибо претерпевый до конца, той спасен будет (Мф. 10:22). Так поступая, каждый из нас будет иметь истинный мир в душе и надежду блаженной мирной кончины; последний час не будет страшить нас, и конец настоящей жизни станет для нас началом жизни вечной, и гроб – лестницу к небу. Аминь.

Схиархимандрит Кирилл (Павлов)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

26.08. и 27.08. в храме прп. Сергия и Никона Радонежских **16.45** - исповедь для детей перед учебным годом **17.00** - Всенощное бдение.

27.08. в воскресенье, и **28-го**, в праздник Успения Пресвятой Богородицы, **7.45** - исповедь для детей, в **8.00** - Литургия. Перед началом учебного года причащение учащихся и учителей Святых Христовых Таинств

28.08 в 9.30 - молебен о детях перед началом обучения, а в **17.00** - вечернее богослужение с чином погребения святой Плащаницы Божией Матери.

29.08. во вторник, праздник Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа. В храме Спаса Нерукотворного (у кладбища) в **8.00** - водосвятный молебен, Архиерейская Божественная литургия, крестный ход.

Парни и девушки, мальчишки и девчонки!

3 сентября в 12.00 проводится первый сбор для зачисления в «Нравственно-патриотическое объединение во имя блг. кн. Дмитрия Донского» в ЦВР. Приглашаем всех желающих проводить свободное время с пользой для души и тела. Контактные телефоны для родителей: **2-13-53 и 2-26-67**. Сайт: **donskoj.ru**

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

В Селивановском районе есть малообеспеченные семьи, нуждающиеся в одежде и обуви (как взрослой, так и детской). У каждого из вас, наверняка, есть в доме ненужная одежда и обувь, которую еще можно носить, или которая ни разу не надевалась! Кто хочет отдать свою одежду (и другие вещи в хорошем и отличном состоянии) на благотворительные нужды – можно приносить ее в храм прп. Сергия и Никона Радонежских, в котором есть пункт сбора и распределения вещей для нуждающихся.

ЖИЗНЬ ПРИХОДА

Нам – пять лет

18 июля 2017 года наш храм отметил свой главный Престольный праздник. В этот день празднования преподобного Сергия Радонежского, игумена земли Русской, для совместной (соборной) молитвы за богослужением собрались духовенство благочиния, прихожане храма, воспитанники нравственно-патриотического объединения во имя Дмитрия Донского, дети и педагоги из лагеря «Донцы», паломники,

ния его участников святой водой. По ходу крестоходов многие жители поселка подходили, чтобы их окропили святой водой. Была видна духовная радость на их лицах. Участники крестного хода, среди которых был глава администрации поселка Красная Горбатка М.А. Сафонов, радостно пели праздничные тропари, славили Христа, Богородицу, преподобного Сергия и всех Муромских Святых.



Крестный ход в престольный праздник.

Завершился престольный праздник пятым открытым региональным фестивалем лирико-патриотической песни «Русь крещеная. Под покровом преподобного Сергия». На фоне заповедной лесной зоны у реки Колпь была приготовлена прекрасная сцена, для зрителей поставлены лавочки, желающие расположились на траве. Перед началом мероприятия присутствующие могли угоститься вкусной выпечкой и компотом.

В фестивале приняли участие около 24-х коллективов, это около 100 человек из городов Муром, Гусь-Хрустальный, Гороховец, Москва, Сергиев Посад, пос. Красная Горбатка и Муромского района. На нем прозвучали духовные, бардовские и народные песни. Слушатели с пользой для души провели время. В завершении фестиваля участникам были вручены дипломы и ценные подарки.

Настоящие прихожане – это не просто случайные люди, как говорят «захожане», а подлинные единомышленники, помогающие друг другу в самом главном общем деле – деле спасения души. Важно, чтобы для верующих, объединенных Евхаристической Чашей, соборной молитвой и желанием вместе жить духовной жизнью и вместе трудиться на приходе, храм стал родным домом Божиим, а приходская община – семьей.

Церковь – это организм любви, сокровищница, в которой содержится вся полнота жизни, неоскудеваемый источник всех благ и нашего спасения. И только находясь в недрах самой Церкви, являясь постоянным прихожанином православного храма, человек может это постичь, причем постичь только очень серьезным и глубоким трудом во славу Божию. На приходе храма прп. Сергия и Никона Радонежских это ощущается в полной мере. Тут у нас благодать Божья, – это как вторая семья. Входишь в храм – и душа мирная становится. Тебе здесь каждый рад.

Прихожане храма

ЛИТЕРАТУРНАЯ

Пречистое восхождение

*Затихли звуки, смолкли дали,
Чтоб не тревожить в чистом сне
Ту, что на Небо провожали,
В пречистой, солнечной красе.*

*Ее пречистое успень-
На исстрадавшейся земле.
Она вернет ей облежень,
Уснув в пречистом телесе.*

*Ее века, так долго ждали,
Зимой, как рады все весне ...
И вот, на Небо провожали,
Чтоб ей спасались души все.*

А. Еремин

ВОПРОС - ОТВЕТ

Может ли беременная женщина быть крестной матерью?

Уставы церковные не препятствуют беременной женщине быть крестной матерью. Единственное, ей необходимо подумать: хватит ли у нее сил и решимости разделить любовь к собственному ребенку с любовью к воспринятому младенцу, останется ли у нее время для попечений о нем, для советов родителям младенца, для того, чтобы иной раз потеплей за него помолиться, довести до храма, каким-то образом быть добрым старшим другом.

Где правильно разместить иконы в доме?

Конечно, икона должна быть на кухне для того, чтобы можно было помолиться перед едой и поблагодарить Господа после трапезы. Иконы могут находиться в каждой комнате. Желательно размещать иконы на восточной стороне или ближайшую к востоку стену или угол. Но следуя этой благочестивой традиции, мы не должны ее абсолютизировать. Не стоит ставить иконы в шкафу среди вещей, у техники, всего, что отвлекает взгляд при молитве.

В каких случаях можно взять благословение у священника?

Когда мы принимаем благословение священника, то принимаем благословение Божие. Брать благословение принято тогда, когда мы собираемся делать какое-то важное дело. Принять просить благословения у священнослужителей при встрече, это делается в знак уважения к священному сану, который является знаком особой Благодати Божией.

ДЕТСКИЙ УГОЛОК

С 3 по 26 июля в п. Красная Горбатка, на базе МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» Селивановского района при поддержке Селивановского благочиния Муромской епархии, работал летний лагерь дневного пребывания «Донцы» для 60-ти детей, половина из которых воспитанники Объединения во имя Дмитрия Донского. Тема его - «Восхождение в добродетели». Цель организации лагеря была «Достигнуть пика добра и милосердия», а девиз «Дорогу осилит идущий». Каждый день начинался с молебна в храме Сергия и Никона Радонежских. Старшие воспитанники были наставниками младшим.

Во время смены ребята совершали поездки: в лагерь организованный учебным центром «Пересвет» из г. Сергиев Посад в д. Матвеевка; в храм в с. Теренино.

20 июля отряд «Донцы» принял участие в Форуме православной молодежи «Парус», проходившем в окрестностях г. Гороховец. Команда в составе: Богдана Скрябина, Семена Шарова, Павла Крайнова, Даниила Скрябина, Матвея Ершова, Андрея Платова, Владислава Боева, Анастасии Баратовой, Ангелины Малафеевой и Ксении Новожиловой участвовала в военизированной и туристической эстафетах, в первенстве по стрельбе из пневматической винтовки. С опытными инструкторами она проплыла на байдарках по реке Клязьма. Воспитанником Объединения во имя Дмитрия Донского были вручены футболки с эмблемой Форума «Парус», а также икона святого Георгия Победоносца. За первое место в личном первенстве по стрельбе из пневматической винтовки был награжден грамотой и памятным призом М. Ершов, за второе - С. Шаров, за третье - Б. Скрябин.

Перед торжественным закрытием лагерной смены прошел благодарственный молебен в храме Сергия и Никона Радонежских. Само закрытие состоялось в актовом зале Центра внешкольной работы. На нем были подведены итоги многочисленных конкурсов и турниров, проходивших во время лагерной смены.

**Л. Артемьева, руководитель
НПО во имя Дмитрия Донского**